100 K¢ (10 ks) 120 K¢ (8 ks)
- 20 k¢ (2ks, 1ks/ 10 k¢)
Celkove naklady 80 K¢ Celkove vynosy 120 K¢

HV = zisk 40 K¢

Vyrobce ve svém podniku naplanoval a zjistil dle skutecnosti tyto
hodnoty ve spotiebé materialu:

kel
2 6

1. Vypocitejte skute¢né naklady

2. Vypocitejte planované naklady

3. Vypocitejte celkovou odchylku nakladti v penéznich jednotkach

4. Vypocitete, jak na se na celkové odchylee podilel rust ceny (cenova odchylka)

5. Vypodcitejte, jak na se na celkové odchylce podilel rust spotreby (mnozstevni
odchylka)




OBCHODNE PODNIKATELSKA
FAKULTA V KARVINE

Kalkulovana spotireba materialu 90 K¢

Plin vyroby 5 000 ks rukavic
Skutec¢na vyroba 4 800 ks rukavic
Rozpoctovana spotieba zakladniho materialu 450 000 K¢

Skutecna spotieba zakladniho materialu 420000 K¢

* Posudte uroven dosazené hospodarnosti pt1 vyrobé rukavic a urcete, o
jakou formu hospodarnosti se jedna.

OBCHODNE PODNIKATELSKA
FAKULTA V KARVINE

Letecka spole¢nost dosahla ve sledovaném obdobi nasledujicich vvsledkt:
Poloiky

Vynosy z prodeje 300 nul. K¢
Niklady na leteckou prepravu (spotieba materiilu,

210 nul. K¢
nakoupené sluzby, odpisy, mzdové naklady) e

Daii ze zisku 10 mil. K¢
Cisty zisk 24,4 mil. K¢
Investovany kapital 1,2 mld. K¢
Cizi zdroje (prevazné bankovni uvéry) 2/3 kapitalu
Urokova sazba bankovnich avéra 6,95 %
Pozadované zhodnoceni vlastniho kapitalu vlastniky 11%
podniky '
Sazba dané z piijmu 24 %

*  Vypoctéte vy si rentability vlastniho kapitalu a vysledek mterpretujte.

+  VWpoctete vysi ekonomicke pridané hodnoty a vvsledek interpretujte.




Pan Kfiz se rozhodl. Ze bude podnikat coby femeslnik.

Ro¢ni vydélek 500 000 K¢
Vyrobni a dalsi naklady 300000 K¢
Investovany kapital 1 000 000 K¢
Urokova sazba investovaného )

s 6%
kapitalu
Usla mésicni mzda z duvodu 9 000 K&

podnikani
* Vypocitejte ucetni a ckonomicky zisk.

UmMivERLILA

ULTA V KARVINE

Polozky Jednotky

nnnnnnnnnnnnnnnnnnnnn

Celkové fixni naklady 15000 K¢

Jednotkové variabilni naklady 10 K¢

Celkovy objem produkee 500 ks

1) Vwpoctéte celkové variabilni naklady produkce (VN).
2) Wpoctéte fixni naklady na jednotku produkce (fn).
3) Wpoctéte celkove naklady produkce (N).

4) Wpoctete © celkové naklady produkce (ON).




Priklad -

UNIVERZIT
BCHODNE PODNI
LTA V KARVIN

* Vypocitejte, o kolik K& by se prepocital fidici pracovnik pri
rozhodovani, pokud by se domnival, ze pi1 snizeni vyuziti
kapacity na 300 000 ks dosahnou celkové naklady vvse
4 800 000 K& (16 K& * 300 000 ks)?

* Vvsvétlete, ¢im je tento rozdil zpusoben.

Priklad e

...................... UNIVERZITA
OBCHODNE PODNIKATE

LSEA
LTA V KARVINE

Podnik vyrabi dva vyrobky (A a B).

Polofky
Prodejni cena vyrobku A 30Ke
Prodejni cena vyrobku B 15 K¢
Prumérné naklady vyrobku A 25Ke¢
Prumérné naklady vyrobku B 16 K¢
Variabilni naklady vyrobku A 20Ke¢
Variabilni naklady vyrobku B 13 K¢
Objem vyrobené produkce vyrobku A 10 000 ks
Objem vyrobené produkce vyrobku B 20000 ks
Celkové fixni naklady 110000 K¢

» Rozhodnéte, zda jsou oba vyrobky A a B ziskové ¢1 nikoli?

» Jestlize je nekterv vyrobek ztratovy. rozhodnéte, zda se vyplati
zastavit ¢1 omezit vyrobu takto ztratového vyrobku.



Pl‘iiklad SLEZSKA %

UNIVERZITA
OBCHODNE PODNIKATELSKA
LTA V KARVINE

Polozky Jednotky

Jednotkové variabilni naklady knihy 100 K¢

Jednotkova prodejni cena knihy 250Ke

Fixni naklady (autorsky honorar, naklady na redakei,
grafické ieSeni, odpisy vyrobniho zarizeni apod.)

360000 K¢

Kolik knih musi spolecnost prodat, aby:

1. z vynosu z prodeje uhradilo alespon vynalozené naklady (aby dosahlo
bodu zvratu).

2. dosahlo zisku pred zdanenim alespon 60 000.- K¢.




